
1. zápočtová ṕısemka z Matematiky II (BA02)
Ukázková ṕısemka

Poznámky:

• Nezaručuji správnost řešeńı ani to, že jsou vyjádřena v nejvhodněǰśım tvaru.

1. [4 b.] Mějme dánu množinu

Ω =
{

[x, y] ∈ R2 ; xy > 1, x > 2, 4y + 2x− 9 < 0
}
.

(a) Nakreslete množinu Ω.

(b) Popǐste množinu Ω jako oblast I. a II. druhu.

(c) Převed’te dvojný integrál ∫∫
Ω

xy + 2y dx dy

na dvojnásobný a dále jej nepoč́ıtejte.

Řešeńı:

c)
∫ 4

2

∫ −2x+9
4

1/x xy + 2y dy dx.

2. [3 b.] Pomoćı transformace do zobecněných polárńıch souřadnic odvod’te vzorec
pro obsah elipsy (délky hlavńıch poloos volte obecně a, b).

Řešeńı:
S = abπ.

3. [4 b.] Necht’

Ω =

{
[x, y, z] ∈ R3 ; x2 + y2 + z2 = 1, |x| < 1

2
, |y| < 1, z > 0

}
.

(a) Nakreslete množinu Ω.

(b) Převed’te trojný integrál
∫∫∫
Ω

1 dx dy dz na trojnásobný. Dále jej nepoč́ıtejte.

(c) Co zadaný integrál vyjadřuje?

Řešeńı:

b)
∫ 1/2

−1/2

∫ √1−x2
−
√

1−x2
∫√1−x2−y2

0
dz dy dx. c) Objem množiny Ω.

4. [4 b.] Uvažujme množinu

Ω =
{

[x, y, z] in R3 ; z > x2 + y2, z < 4
}
.

(a) Nakreslete množinu Ω.

(b) Pomoćı transformace do cylindrických souřadnic vypoč́ıtejte trojný integrál∫∫∫
Ω

1 dx dy dz.

Řešeńı:
b)
∫ 2π

0

∫ 2

0

∫ 4

ρ2
ρ dz dρ dϕ = 8π.


